

戊戌年七月廿八
今日4版 第3023期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游

后田铺村：“样板效应”让乡村美起来

记者 邵美霞 通讯员 叶俊

“我们不是为了拆围墙而拆围墙，拆了围墙就是要让村庄变得更美丽。”9月4日下午，龙洲街道后田铺村委会主任詹红菊这样说。

当天，后田铺村“两委”干部挨家挨户发起了“邀请函”——晚上请户主到游客接待中心“看片子”。

这里所说的“片子”是前一日刚新鲜出炉的，并且精心修改四五次，“主演”是参会户主的房子。虽不是电影大片，但内容同样精彩，因为“片子”里展现的是村民们都关心的“家园未来之貌”。

该村由9个自然村组成，詹红菊说，这回村“两委”干部决定挑出后田铺自然村，作为拆违整改提升的“样板村”。她打了一个比方，房产商卖房子为了证明房子结构好、采光好，通常会先装修

一套样板房出来供顾客参观参考，那么农房管控工作也一样，首先得选一个村，拆了围墙再改造，先让村民看到“未来的样子”，得到他们心理上的认同和肯定，思想工作做通了，后续的工作才能继续推进。这便是“样板效应”。

事实上，“样板效应”早在9年前就曾在该村发挥过重要作用。当时正值村庄整治，由于村集体经济有限，当年村“两委”干部也选了后田铺自然村作为突破口，修筑水泥路、污水纳管、安装路灯，一段时间后，整治后的新貌引来村民纷纷点赞。有了“样板”后，其他几个自然村的整治工作也紧跟而上。

“光嘴上说没有用，得让村民看到实在的。”詹红菊认为，无论村庄整治还是农房管控，若要得到群众的理解，村里就要拿出实实在在的东西，因此，前一日拿到杭州设计单位的定稿后，

村“两委”马上召开会议，最终决定，召集第一批景观提升改造村的后田铺村的34位户主（其中家有围墙的22户）晚上集体“看片子”，由村干部进行现场讲解，让他们看到改造后的景观，理解并支持接下来的拆改工作。

目前，“样板村”提升改造的预算正在进行中，计划本月底动工，到2019年新年前，后田铺自然村将向世人展现一个“无围墙”村庄的蝶变。

据了解，在全县30个相关示范村中，有10个村子的风貌提升设计工作提上议事日程，像这样美丽的村庄在龙游会越来越多。

农房管控 风貌提升 建设美丽“大花园”



9月6日，参加衢州市“百名老兵代表 畅游新衢城”活动的我县15名老兵代表及其家属在衢州城市展示馆参观。

据悉，此次活动由市助老助残助学爱心协会主办，市双拥办和各县（市、区）民政局协办。活动期间，来自各县（市、区）和衢州市军干所的百名老兵，将通过参观衢州城市展示馆和水亭门历史文化街区，领略在“活力新衢州 美丽大花园”战略进程中所呈现的日新月异的变化。

◎省文明县城复评迎检

斑马线前看“有礼”

●本报评论员

斑马线是一条“素质线”，更是一条“生命线”。不管是司机还是行人，若对斑马线有视无睹，“速度与激情”的背后将是一个个血淋淋的教训。面对斑马线，或许我们都该慢一慢、等一等，对规则多一分尊重，对生命多一分敬畏，这样才能让龙城多一分“有礼”。

作为道路交通中的“强势者”，机动车主动礼让行人是必须的。这既是法律规章的明文规定，也是对生命安全的必须尊重。可喜的是，随着“衢州有礼”行动的推进，特别在斑马线抓拍等技术的运用下，驾驶员不礼让行人的现象呈明显下降趋势，龙城老百姓也切身感受到了车辆礼让行人的新风尚。

不过，我们也要清醒地看到，在龙城礼让斑马线的“善行”往往比较“集

中”——仅限于安置了斑马线抓摄像头的几处斑马线，而在其他的斑马线上车辆“当仁不让”的现象依旧普遍。看来，政府在不断提高摄像头“普及率”的同时，提升广大司机“有礼”意识的工作依旧任重而道远。

值得一提的是，在日常生活中，很多行人在司机停车礼让时，依旧低头玩手机“龟速前进”；亦或是看到绿灯倒计时只剩下一两秒时，依然只身犯险；甚至和司机玩起了“心理战”，候在斑马线边看到车俩没减速就立马上前……机动车不礼让斑马线的问题，尚可通过技术手段来弥补；但解决行人“任性”的问题，或许更该值得我们共同反思。毕竟，斑马线前的“有礼”并不是司机的“专利”。

“投之以桃，报之以李”。礼让是相互的。马路上的斑马线、红绿灯、地标等，旨在构成一个讲规则、守秩序的体系框架。交通的顺畅、安全，需要每位司机、行人对规则充分的尊重和严格的遵守。任何一方对规则的破坏都可能造成原有秩序的混乱，换来的是相互的不信任，造成的将是“家破人亡”的代价。

“衢州有礼”需要人人秉持“温良恭俭让”。记得有条标语写得好：“车让人，让出一分文明；人让车，让出一分安全。”在斑马线这条“生命线”前，需要每个交通参与者的共同努力。希望相互“有礼”、自觉等让能换来司机和行人间的“海阔天空”，换来日新月异的龙游那颗温暖而又文明的心。



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

市人大来龙开展主任接待代表月活动

本报讯（记者 胡琳芬）9月6日，市人大常委会党组书记、副主任占跃平一行来龙开展主任接待代表月活动，与基层代表进行面对面交流，听取意见和建议。

座谈会上，针对市人大代表在市七届人大三次会议期间提出的建议、批评和意见，占跃平听取了相关承办单位的办理情况汇报和基层人大代表的意见，并通过面对面督办，进一步提高建议办理质量。

占跃平对人大代表认真履职、如实反映社情民意和承办单位对建议的办理等情况表示肯定。他要求，相关承办单位要高度重视建议的办理工作，从思想上认真对待，从行动上加强落实，确保建议所反映的相关问题得到及时、妥善解决。要着力提高建议办理实效，做到“三个转变”，将“答复型办理”“应付型办理”和“被动办理”，转变成“落实型办理”“改进型办理”和“机制型办理”，真正做到完善相关工作，为民办好实事。同时，希望人大代表们加强自身学习，提高全局意识和中心意识，强化责任担当与为民情怀，注重提高建议的质量与深度，为促进地方经济社会发展作出更大贡献。

张晓峰在调研城东征迁工作时强调 细化责任 勇于担当 打赢城东征迁扫尾攻坚战

本报讯（记者 洪纲）9月6日上午，县委副书记、县长张晓峰来到城东征迁指挥部，专题调研城东区块征迁工作推进情况。他强调，全体征迁干部要进一步提振信心，细化责任，勇于担当，做好城东征迁的扫尾工作。副县长胡益峰参加。

在听取城东征迁指挥部第四批签约和第二批腾空及结算攻坚推进情况汇报后，他充分肯定了全体征迁干部前期工作取得的成绩。张晓峰指出，城东征迁工作已经进入扫尾阶段，工作难度更大、风险更大，是真正考验干部工作水平和担当精神的时候，广大征迁干部要继续保持敢于硬碰硬的工作作风，增强工作紧迫感，坚守政策底线，营造良好的征迁氛围，坚决打赢城东征迁扫尾攻坚战。

张晓峰强调，要继续发扬铁军精神，鼓足干劲，团结协助，以更饱满的精气神去面对每一位征迁户。要细化责任担当，倒排时间，制订科学的攻坚实施方案，对照工作目标全力攻坚。要持续保持强攻稳推的工作态势，原包干单位的一类关系产权户工作要善始善终，确保在规定时间内完成结算、腾空，各征迁攻坚组要继续做好未签约户思想工作，把握有利时机，多点突破，化解难题。要进一步完善征迁实施方案，适时启动第二批选房顺序号摇号工作。要做细做实各项准备工作，完善细节，营造良好的征迁氛围，增强村民信心，全力推进城东征迁工作。

全县定兵工作会议召开

本报讯（记者 罗意）9月6日，我县召开定兵工作会议，通报今年征兵基本情况，组织票决定兵，并对下步工作进行部署。

会议充分肯定了前阶段征兵工作所取得的成绩，认为全县征兵工作在县委、县政府的高度重视下，程序规范、公开公正、推进有序，始终走在全市前列。同时强调，要切实掌握兵员的思想底细，加强对兵员的管理教育，强化依法服兵役的责任义务；要大力营造崇尚军人的氛围，做好优抚优待工作；要坚决守住廉洁征兵的底线，确保今年征兵工作圆满顺利完成。